

bb 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órá-
tól zárásig

bh la

1977. augusztus 9.

54. időjárásjelentés
55. magyar siker az avignoni fesztiválon
56. ismét közlekedik a villamos a tanács köruton
57. hírjegyzék
/mti/

-. -

- v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: konczi antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

- 38 -

20.50 bh

21.00

60 008 /x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. augusztus 20-ra: új óvodák, bölcsődék, iskolák a
fővárosban

t - don/dg bzs -cz

1977. augusztus 10.

augusztus 20-a alkalmából több új létesítménnyel gyara-
podik a főváros. az örmezői lakótelepen egy épületben egy 80
személyes bölcsődét és egy 150 személyes óvodát adnak át ren-
deltetésének. az egyemeletes gyermekintézmény megnyitásával -
amely szeptember 1-től fogadja a környék apróságait - megoldód-
nak a xi. kerület legfiatalabb lakótelepén élő családok óvoda-
és bölcsőde-elhelyezési gondjai.

a józsef-város új központjában 100, a xxii. kerületi
bartók béla lakótelepen 150 személyes óvodát, és egy 80 sze-
mélyes bölcsődét avatnak. a pesterzsébeti városközpont ugyan-
csak gyermekintézménnyel gazdagodik. az óvodában 150, a bölcső-
dében pedig 80 kisfiúnak és kislánynak jut hely. újpesten az
aradi utcában nyitnak 100 személyes bölcsődét, a leiningen ut-
ca 5. szám alatti bölcsőde pedig csaknem kétszerannyi aprósá-
got fogad ezután, mint korábban. a békásmegyeri gyerekek már
birtokukba vették új, földszintes épületüket: itt szintén 150
óvodás és 80 bölcsődéskorú kisgyerek kapott elhelyezést.

/folyt. köv./

-1-

bb 1. /augusztus 20-ra: ... 1. folyt./bzs

a következő napokban, várhatóan augusztus 25-én adják át rendeltetésének a csepeli posztógyár utcában az 1-es számú szakmunkásképzőintézet új kollégiumát. a nyolcemeletes, távfűtéses épületben 600 tanuló kap helyet. az izléses butorokkal berendezett szobák négyszemélyesek. minden emeleten tanuló- és klubszoba várja a diákokat, s nem hiányzik a tornaterem sem. a kollégiumhoz tartozik az ugyancsak új, 1000 adagos konyha is.

a fehérvári uti lakótelepen 12 tantermes iskolát avatnak; így az idei tanévet a környéken lakó gyerekek közül sokan már itt, az egyemeletes, távfűtéses iskolában kezdik. a xiii. kerületi tűzér utcában 16 tantermes; az óbudai és a békásmegyeri lakótelepen szintén egy-egy 16 tantermes általános iskolát adnak át.

szeptemberben összesen több mint 1000 nappali, esti és levelező hallgató kezdheti meg, illetve folytathatja tanulmányait a teljesen új, felújított 1. kerületi kunfalvy jános közgazdasági szakközépiskolában. az építők megígérték, hogy a tanintézet rekonstrukcióját a tanévkezdésig befejezik. a fővárosi 2-es számú építőipari vállalat kollektívája szavát megtartotta: a középiskolában már az utolsó simításokat végzik, hozzáfogtak a nagytakarításhoz.

a bevásárló háziasszonyokat érintő jó hír: körülbelül egy hét múlva megnyitják a fehérvári uti új piacot. a többszintes, korszerűen kialakított és berendezett vásárcsarnokban mintegy 8000 négyzetméter területen kapnak helyet az üzletek és a boltok.

óbudán a mozaik utcai felüljáró egyik hidján pest irányában augusztus 9.-én kedden az egyik sávon megindult a forgalom. a másik sávot augusztus 11-én, csütörtökön adják át. a mozaik utca és a miklós tér közötti utpályát augusztus végén nyitják meg.

úgyhogy a forgalom az üllői uton is. a kálvin tér és a ferenc körút közötti részt néhány héttel ezelőtt már megnyitották; most a ferenc körút és a nagyvárad tér közötti 2x3 sávú új üllői utat adják át rendeltetésének. /mtl/

- 2 -

bb 2. ismét meghirdetik a „kell a jó könyv,, mozgalmat

i km/gg dg bzs -cz

1977. augusztus 10.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére szeptember végén „kell a jó könyv,, címmel országos pályázatot indít a kulturális minisztérium kiadói főigazgatósága és az mszbt, más állami és társadalmi szervek közreműködésével.

amint a kulturális minisztérium illetékesei az mti munkatársának elmondták, az 1972-ben először meghirdetett „kell a jó könyv,, pályázat óriási sikert aratott, ennek alapján határozták el megismétlését. a mozgalom nevét majakovszkij verssorából „kell a jó könyv,, s megértjük szavát,, - kölcsönözték. az öt évvel ezelőtti pályázatba több mint 100.000 olvasó kapcsolódott be, s több mint hetvenötezen küldtek be írásos munkát. a pályázat több mint félmillió szovjet könyv elolvasására ösztönzött egy év alatt.

a mostani olvasó-mozgalom célja a szovjet irodalom - ezen belül főként a mai szovjet szépirodalom - további népszerűsítése az olvasók, s elsősorban a fiatalok legszélesebb táborában.

a kiadói főigazgatóság irodalomjegyzéke - amelyet a pályázat meghirdetésekor tesznek közzé - a klasszikus orosz, szovjet és mai szovjet irodalom negyven művét ajánlja, amelyből a pályázni kívánó olvasóknak hat könyvet kell kiválasztaniuk, elolvasniuk, s írásban válaszolniuk a feltett kérdésekre.

a lista összeállításakor igyekeztek figyelembe venni a legszélesebb olvasóközönség érdeklődését. az ajánlott könyvek sora tükrözi azt a szándékot, hogy az olvasók figyelmét a nagy októberi szocialista forradalomról szóló művekre és a mai szovjet irodalom legkiemelkedőbb alkotásaira irányítsák.

a negyven műből 15 közvetlenül kapcsolódik a forradalomhoz, illetve a szovjet hatalom megszilárdításához, a szocializmust a világon elsőként megteremtő szovjet nép építőmunkájáról szól.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 2. /ismét ... 1. folyt./bzs

ajánlott a többi között alekszej tolsztoj: golgota és szerafimovics: vasáradat című regénye. az októberi forradalomról és a polgárháborúról szóló elbeszéléseket tartalmazza „a parázs idő”, című antológia. a vöröshadsereg megalakulását dolgozza fel a „hadsereg született”, című szépirodalmi összeállítás. a szovjet költészet hat évtizedét teljes keresztmetszetében mutatja be „a végtelenség szomszaga”, című lírai antológia.

husz művet a kortársi irodalom utóbbi 3-4 évének terméséből választották ki. egy része a szovjet nép fasizmus elleni hősi harcát idézi. számos könyv a mai szovjet ember erkölcsi problémáit és a szocialista építőmunkában elért sikereket ábrázolja.

a magyar könyvkiadás gondosan és tervszerűen készül fel a várhatóan rendkívül nagy olvasói igények kielégítésére. a „kell a jó könyv”, olvasómozgalom listáján szereplő művek 1977-ben, 1978-ban több mint egymillió példányban kerülnek a könyvesboltokba és a könyvtárakba.

az olvasómozgalmat segítve klasszikus orosz és szovjet szerzők műveiből több rádiójátékot sugároznak majd, és tévéadaptációkat is bemutatnak. a nézők ismét láthatnak majd régi és új szovjet filmeket. a rakéta-regényujságban egy évig tartó szellemi totót hirdetnek.

az egy évig tartó akció ünnepélyes eredményhirdetésére a nagy októberi szocialista forradalom 61. évfordulóján, a szovjet könyv ünnepi hetén kerül sor. /mti/

-. -

bb 3. fonotéka, lakberendezési sarok, játékterem - tovább bővülnek a kulturált szórakozás lehetőségei a győri petőfi sándor ifjusági házban

vid bzs -cz

1977. augusztus 10.

az új közművelődési évadban tovább bővülnek a kulturált szórakozás lehetőségei a győri petőfi sándor ifjusági házban. az épület földszinti társalgóját és kerengőjét, az eddig kevésbé kihasznált tereket újdonságokkal népesítik be.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 3. /fonotéka ... 1. folyt./bzs

itt kap helyet a város első fonotékája, amelynek lemezállományát már évek óta gyűjtik. 800 lemez áll az érdeklődők rendelkezésére, melyek arányosan képviselik a különböző zenei irányzatokat: a komolyzenét, a pop-, és a népzenei, valamint a dzsesszt, de gyarapszik az irodalmi lemezek száma is. három sztereo magnetofon, három sztereo lemezjátszó és husz fülhallgató teszi lehetővé, hogy egy-egy asztalnál egyidőben négyen hallgathassák a kedvükre való zenét. a fonotékához költözik a ház folyóirat olvasója, így a zenehallgatás mellett olvasni is tudnak a fiatalok.

a fonotéka szomszédságában kialakítják a lakberendezési sarkot. nagyméretű terepasztalt építenek, melyre a fiatalok kirakhatják - kicsinyítve - saját lakásukat, s berendezhetik a győri cardo bútorgyár által készített kicsinyített bútorokkal. a játékos lakberendezéshez a gyár bútortervezője heti egy alkalommal ingyenes lakberendezési tanácsadón ad ötleteket az ifjú házásoknak lakásuk izléses berendezéséhez. s aki belefárad a lakberendezésbe, kipihenheti magát a szomszédos játékteremben, ahol óriás sakk, óriás malom és egyéb társasjátékok várják majd a fiatalokat. /mti/

-. -

bb 4. hétszáz éves lakóház székesfehérvárott

vid bzs -cz

1977. augusztus 10.

helyreállítják székesfehérvár egyik legérdekesebb építészeti-történelmi műemlékét, egy hétszáz éves belvárosi lakóházat. az épület oromfalának egyes részletei, félköríves hármasablakai a középkori kereskedőház 13. századi jegyeit őrzik. az épületet később - a 14-15. században - átalakították, az oldalhomlokzat és az ablak gótikus formát kapott. a múlt században újabb építészeti-történelmi jegyekkel gazdagodott a ház: barokkos jelleget öltött. az országos műemléki felügyelőség a helyreállítás során láthatóvá teszi majd a lakóépület különböző korszakainak feltárt részleteit. a korábbi korszakok épületrészeit fedetlenül maradnak, csupán a barokkos rész kap majd vakolatot. a hétszáz éves házát lakhatóvá teszik: földszintjén üzleteket rendeznek be, emeletén pedig lakás lesz majd. az épület helyreállításán már dolgoznak. /mti/

-. -

- 5 -

bb 5. „rögzítik,, a balaton utolsó szakadó partját

vid bzs -cz

1977. augusztus 10.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltsége több évre szóló program szerint rendezi a balaton egyes - emberi beavatkozást igénylő - partszakaszait. az uralkodó északi-északnyugati szelek hatására a rendszeres hullámverés különösen a déli parton okoz gondot. sok helyen a víz partrabló, romboló munkáját csak szilárd kőgátak építésével lehet megakadályozni.

a balatoni vízügyi kirendeltség most az utolsó ugynevezett szakadó partszakasz rendezésére vállalkozott. az ordacsehi part kempingjénél lévő omladékos, elmosott partszakaszból évente gyakran egy métert is elhódít a víz. a partszabályozással és feltöltéssel itt mintegy másfél kilométernyi szakaszt „rögzítenek,, és tesznek hasznosítható területté. /mti/

-. -

bb 6. zománc falikép az iskolában

vid bzs -cz

1977. augusztus 10.

tizennyolc négyzetméter nagyságu zománc falikép készül a nógrádmegyeri általános iskola számára. radics istván festőművésznek a képző- és iparművészeti lektorátus által már jóváhagyott alkotását a zim salgótarjáni gyárában kivitelezik a vállalat tűzzománcozó szakembereinek segítségével. a falnagyságu zománckép elhelyezésére még az idén sor kerül a nógrádmegyeri körzeti általános iskolában. /mti/

-. -

bb 7. ivótársától vonaton lopott

i bc/pá dg bzs -cz

1977. augusztus 10.

tóth györgy 31 éves, alkalmi munkás nyirbogdányi lakos budapesten a nyugati pályaudvaron megismerkedett egy férfivel, majd utóbbi számlájára együtt italoztak. ezután az ujdonsült ismerős vonatra szállt, s ott nyomban elaludt.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 7. /ivótársától ... 1. folyt./bzs

ezt észrevette tóth, majd felszállt a vonatra, s társa állapotát kihasználva, mellőle elvitte a táskáját, amelyben élelmiszereken kívül 3900 forint volt. a zsákmánnyal azután kereket oldott.

a központi kerületi bíróság tóth györgyöt - a többi között figyelembe véve büntetett előéletét - egy évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

-7-

bb 8. anyagtakarékosságból 800 millió, energiamegtakarításból 120 millió forint - kilencezer hasznosított ujtás - három ágazat jubileumi munkaverseny mérlege

i sz/00 um ie cz

1977. augusztus 10.

a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergia iparban az év eddig eltelt részében a tervnek megfelelően növekedett a termelés, kiegyensúlyozottabbá vált a gazdálkodás, javult a szállítások ütemessége, s mindehhez jelentősen hozzájárult a széles körben kibontakozott jubileumi munkaverseny -, állapította meg a kohó- és gépipari, valamint a nehézipari minisztérium és a vasasszakaszvezet értékelve a vasas üzemek munkaversenyének helyzetét. husz nagyvállalat és 250 brigád munkaverseny vállalásának időarányos teljesítését vizsgálták meg és összesen 101 vállalat és intézet valamint a csepel vas- és fémművek, a mezőgép tröszt és a magyar villamosművek tröszt erre vonatkozó féléves értékelő jelentését összegezték.

a három iparág dolgozói a jubileumi versenyben vállalták, hogy a 757 millió óra hasznos munkaidőalapot jobb gépkivhasználással és munkaszervezéssel 11 millió munkaórával növelik - ezt fél év alatt csaknem 50 százalékra teljesítették. ez kedvező eredmény, hiszen a termelés a kohászatban 1,4 százalékkal, a gépiparban 0,6, a villamosenergiaiparban pedig 2,1 százalékkal volt nagyobb a tervezettnél, pedig a létszám mindhárom iparágban csökkent.

külön is értékelték a kohászati vállalatok többlettermelésre tett vállalásainak eddigi eredményeit. a kollektívák az igényeknek megfelelően 50 000 tonna acél, 70 000 tonna hengerelt áru és 20 000 tonna nyersvas terven felüli legyártását irányozták elő; ezek általában időarányosan teljesültek, kisebb lemaradás csak az acétermelésben van.

a gyárak, vállalatok nagy súlyt helyeznek a szocialista, s ezen belül is a szovjet exportkötelezettségek maradéktalan, határidőre való pontos teljesítésére. a csepel művek, az ikarus, a ganz-mávas, az agri finomszerelvénygyár és a bakony művek jó munkája eredményeként eléget tudtak tenni az időközben felmerült újabb szovjet igényeknek is, többek között autóbuszokból, gépjármű pótkartrészekből, olajszabályozókból, és lada gépkocsi részegységekből. a medicor művek kiemelten kezeli a szovjetunióba szállítandó első komplett magyar kórház felszerelését stari-oskolban, s a kórházat november 7-ére átadják.

/folyt.köv./

- 8 -

7.50/um

bb 8./anyagtakarékosságból...folyt./um

egyre több vállalat brigádjai vállalják a termékek minősége feletti garanciát és az önmeózást. a villamoshálózat szerelésén dolgozók például kezdeményezték, hogy a kivitelezést követő két éven belül előforduló hibákat díjmentesen kijavítják. számos üzem brigádjai a helyi feladatoknak megfelelően kezdeményeznek, ózdon például a kohászati technológia fejlesztési programjának határidő előtti megvalósítását tervezik, a beloiannisz hiraadástechnikai gyárban „energia-órséget”, szerveztek, sok üzemben pedig terjed az „egy dolgozó - két szakma,, mozgalom.

jelentős eredményeket értek el a kollektívák az anyaggal, energiával való takarékos gazdálkodásban. a három iparág dolgozói az egész évre 1,7 milliárd forint anyagmegtakarítást vállaltak, ebből az első félévben 813 millió forintnyit teljesítettek. a kohászatban - az ózdi kohászati üzemeket figyelmen kívül hagyva - a teljesítés 52 százalékos - ózdon ugyanis csak a második félévben lehet majd értékelni az anyagtakarékosságot, mert szeptemberig az acélgyártás oxigén intenzifikálásának előkészítő munkálatai folynak. a gépipar összességében 49,1 százalékra teljesítette vállalását. a magyar villamosművek tröszt vállalatai az év első felében 41 millió forint értékű anyagot takarítottak meg, ezzel eredeti versenyvállalásuk 72 százalékát teljesítették, s azóta újabb felajánlásokat is tettek.

energiából a három ágazat vállalatai az év végéig csaknem 300 millió forint megtakarítást vállaltak, mintegy 120 millió forintnyit már megtakarítottak az év első hat hónapjában. az energiagazdálkodásban a legjobb eredményeket a gépi berendezéseket és a villamosipari gépeket előállító üzemek könyvelhetik el. a mvm tröszt e téren is túlteljesítette eredeti vállalását, a tervezett 32 millió forintos energia-megtakarítás 94 százalékát már megvalósították, ezért további 18 millió pótvállalást tettek.

a gazdálkodás hatékonyságát segítette az ujtó mozgalom továbbfejlődése is. a jubileumi munkaverseny keretében már majdnem minden vállalat bevezette az „egy brigád - egy hasznosított ujtás,,-t. a kohászati, a gépipari, és a villamosenergiaipari dolgozók a félév során 29 000 ujtást adtak be, közülük kilencezret, vagyis a múlt év hasonló időszakához képest 7-8 százalékkal többet, hasznosítottak is az üzemek. /mti/

.-

- 9 -

8.00/um

ke 341

bb 9. a munkás-paraszt szövetség jegyében ünnepli az ország
az alkotmány napját

ö vid/kz/be um cz

1977. augusztus 10.

a hagyományokhoz hiven az idén is a munkás-paraszt szövetség jegyében szervezett vidám népiünnepélyekkel köszönti az ország népe augusztus 20-át, az alkotmány törvénybe iktatásának napját, az új kenyér ünnepét. a több ezer munkás-paraszt találkozó programja ugyancsak általában a hagyományokat követi. új események, ötleteik közül több szinte jelképszerűnek is felfogható. az ország egyik legfontosabb gabonatermő vidékének központjában - békéscsabán - például az ünnepi látványosságok között cséplési bemutató is szerepel. a jelképszerűséget az adja meg, hogy nemcsak a városiak számára rendezik, a falusiak tekintélyes része is ma már csak ilyen módon ismerkedhet meg a „kombájnelőtti”, világ egyik legtöbb fizikai fáradságot igénylő betakarítási munkájával, a csépléssel. a falusiak-városiak, a munkások-parasztok a hajdan szinte természetes öltözködésbeli különbsége is megszűnőben van: a hagyomány, az ünnep, a szépség kedvéért mesterségesen idézik fel, helyenként már folklór parádék formájában. „palóccország”, fővárosában - balassagyarmaton - az ünnepi nagygyűlést néptáncsoportok, menyecskekórusok, pávakörök, citerazenekarok műsora követi. a művelődési központban pedig népművészeti, képzőművészeti, építészeti, fotó- és virágkiállítás nyílik. pástón ugyanekkor - palóc szöttek címmel - népművészeti napok kezdődnek. tolnában a tamási járásban rendeznek népművészeti napokat. pest megye szentendrén lezajló központi ünnepséget összekapcsolták a xv. országos nemzetiségi fesztivál gálaműsorával. ennek keretében tíz délszláv, szerb, szlovák, német és román együttes lép közönség elé, dunaujvárosban pedig az alkotmány napi ünnepségsorozat keretében rendezik meg a vasas néptáncgyűttek hagyományos országos találkozóját.

a tervezett munkás-paraszt találkozók közül az egyik legnagyobb az idén is miskolc szomszédságában, a csanyiki majális parkban zajlik le. a borsodi nagyüzemek, állami és szövetkezeti gazdaságok mintegy huszezer képviselőjének részvételére számítanak, s ott lesznek a megye szovjet, lengyel és csehszlovák testvérkerületének képviselői is. a résztvevők felhasználják ezt az alkalmat is arra, hogy köszöntsék a nagy október 60. évfordulóját. e cél szolgálatában több kiállítás is nyílik. akisz zala megyei bizottsága üzemi és falusi fiatalok számára szervez nagyszabású, három napig tartó találkozót az ünnep alkalmából. a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok a kanizsa és a zala butorgyárban, a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyárában, valamint a zalaegerszegi ruhagyárban a munkás fiatalok pedig a nagykanizsai és a zalaegerszegi állami gazdaságban tesznek látogatást. heves megyében a siroki völgyben zajlik le ugyancsak nagyszámú résztvevővel ifjúsági munkás-paraszt találkozó.

/folyt.köv.

- 10 -

8.05/um

hr 4/41

v

bb 9./a munkás-paraszt ...1.folyt./um

bács-kiskun, komárom, somogy és vas megyében az augusztus 20-i ünnepségek keretében tüntetik ki a legkiválóbb társadalmi munkásokat, esztergomban átadják az országos őrsvetési díjakat, sopronban pedig a „szülőföldünk”, helytörténeti és néprajzi pályázat díjait osztják ki. esztergom alkotmány napi ünnepségére messze vidékről vonz majd látogatókat, többségében természetesen fiatalokat, az elmúlt napokban megrendezett nemzetközi gitárfesztivál ez alkalomra időzített záróhangversenye. a vas megyei körmenen, a rába folyón az idén is megtartják a hagyományos vízi karnevált, s ezt tűzijátékkal fejezik be.

hajdu-bihar megye ünnepi eseményeinek leglátványosabbika az idén is kétségtelenül a virág karnevál lesz. a megtekintésére érkező vendégsereg a befejeződése után sem unatkozhat majd: magyar, szovjet és dán táncgyűttek tartanak színpompás bemutatókat, magyar, lengyel és csehszlovák ifjúsági zenekarok szolgáltatnak térzenét, lesz utcaszínház, este pedig „összvárosi ösztánc”, és tűzijáték. az idén augusztus 20. alkalmából debrecen ad otthont a tanyai fiatalok második országos találkozásának is.

a nap kulturális programjából az idén sem hiányoznak a kiállítások. heves megyében ezúttal nyitják meg a műemlék parasztházban berendezett helytörténeti múzeumot, a siklósi vár tövében az ásatások során napvilágra került leleteket mutatják be. esztergomban, az egykori bottyán ház előtti téren leleplezik bottyán jános lovasszobrát, marta istván szobrászművész alkotását. kőszegen a helyi ipari üzemek, a szolnok megyei mezőterem három alföldi megye - békés, hajdu-bihar és szolnok - háztáji és kiegészítő gazdasági tárják a közönség elé termékeiket. a somogy megyei baracson „kiskertek mesterei”, címmel ugyancsak háztáji kiállítást rendeznek.

az augusztus 20-hoz hagyományosan kapcsolódó avatóünnepségek közül kiemelkedő jelentőségű lesz a vásárosnaményi, ahol az ünnep előestéjén átadják rendeltetésének a 721 millió forintos költséggel felújított faforgácslapgyárat. a finn gépsorokkal szerelt nagyüzemben a korábbinál százezer köbméterrel több, együttesen 130 ezer köbméter finomított felületű faforgácslapot készítenek majd részben belföldi ellátásra, részben exportra. pécsset hasonlóképpen exportnövelő beruházás után tesznek pontot az ünnep: felavatják a város világhírű textilgyárának új üzemét. a beloiannisz hradástechnikai gyár szekszárdi kapcsológyárában is új üzemcsarnok készült el az ünnepre, balassagyarmaton pedig a 110 millió forintos költséggel létrehozott ipoly butorgyárat adják át rendeltetésének. baján lerakják a város leendő új lakótelepének alapkövét. kaposvárott három új műtermet kapnak a művészek.

/folyt.köv./

- 11 -

8.15!um

hr 9/50

bb 9./ a munkás-paraszt ...2.folyt./um

a pest megyei üllőn, jászkarajenőn, dömsödön és szokolyán általános iskolát avatnak; budakeszin, solymáron, örbottyánban, nagykőrösön, gödöllőn és szentendrén óvodát kapnak a kisnyek; pilisen ifjusági ház, szigetcsépen abc-áruház, hernádon pedig mini sportkombinát készült el. az új létesítmények kialakítását több mint 10 millió forint értékű társadalmi munkával segítette pest megye lakossága. a szabolics-szatmár megyei szamoszegen hat tantermes általános iskolát, pátyodon klubkönyvtárat, nagyecsen pedig óvodát adnak át. a zala megyei lovászbán felavatják azt a négy tanteremmel, tornateremmel és napközis termekkel bővített általános iskolát, amelyet az olajbányász szocialista brigádok nagyarányú társadalmi munkájával tettek alkalmassá a magasabb szintű általános iskolai oktatásra. hajduböszörményben ezúttal avatnak fel két társadalmi munkával épített utat, hajduszoboszlón általános iskolai tornatermet, ebesen és püspökladányban óvodát, hajdusámsonban pedig szolgáltató házat készítettek el az ünnepre. a bács-kiskun megyei halason 240 személyes diákotthon, pirtón pedig egészségházat vesznek birtokukba. a vas megyei sárvár nyolc tantermes általános iskolájával, szentgotthárd új orvosi rendelővét és 100 személyes üzemi óvodával, a baranya megyei siklós társadalmi összefogással épült játszótérrel, a szolnok megyei jászboldogháza pedig 75 személyes óvodával gazdagodik az ünnepen./mti/

-.-

bb 10. magyar mérőberendezés a szovjet elektronikai ipar számára
1 kg/gk um ie cz 1977.augusztus 10.

a szovjet elektronikai ipar számára fejleszt ki automata mérőberendezést a műszeripari kutató intézet. a készülékekkel integrált áramköröket ellenőriznek majd a szovjet gyárakban.

a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködési megállapodáson belül vállalta az intézet a mérőberendezés kifejlesztését. az ellenőrző gépre azért van különösen nagy szükség, mert az apró, 2x2 milliméteres integrált áramkörre felépített mintegy ezerféle alkatrész vizsgálata igen aprólékos munkát igényel. az új automatikus gép tízszer gyorsabban végzi feladatát, mint a korábbi műszerek, egy óra alatt kétezer integrált áramkört vizsgálhat majd. az intézet tudományos munkatársai jelenleg az automatikus adagolószerszemet fejlesztésén dolgoznak, s a komplett berendezés előrelátnától fogva jövőre készül el. az ellenőrző munka irányítását is magyar számítógép végzi majd, az emg-666 jelű számológép. a kutató intézetben kifejlesztett ellenőrző rendszer körülbelül 3 millió forintba kerül, s a szovjet fél több mint ötvenet kíván rendelni belőle. szó van arról is, hogy a berendezésért cserébe készterméket, integrált áramkört szállít a szovjet partner, s ezzel a drága tőkés behozatal egy része válhat fölöslegessé./mti/

- 12 -

8.20/um

ke 10

bb.11. fejlesztik a munkahenger gyártás miskolcon

vid/ra cz

1977. augusztus 10.

felfejlesztik a mezőgép miskolci gyárában a mezőgazdaságban alkalmazott gépekhez szükséges hidraulikus munkahengerek gyártását. a miskolci gyárban az idén két-három típusban, főként billenős pótkocsikhoz használatos munkahengereket készítenek. a gyárban ebben az évben mintegy tizenötezer a tervek szerint pedig 1980-ban már nyolc típusból összesen mintegy hatvanezer darab munkahengert készítenek majd.

a gyártás fejlfel fejlesztéséhez miskolcon új számjegyevezérlésű és merev programozású esztergákat, lyukfurókat, görgőzö gépeket és ugynevezett örvénylő menetmaró adaptert szereznek be.

a miskolci gyárban a most megkezdett felfejlesztésre összesen harmincmillió forintot költenek./mti/

-.-

bb.12. több mint 2 milliárdos könnyűipari fejlesztés győr-sopron megyében

vid/ra cz

1977. augusztus 10.

győr-sopron megye nemcsak a gépiparnak, hanem a könnyűiparnak is jelentős fellegvára. a megyének mind az öt városában - győrött, sopronban, mosonmagyaróvárott, csornán és kapuvárott -, működnek jelentős könnyűipari üzemek. az elmúlt években a vállalatok jórészt jelentős rekonstrukciókra kerültek sor és ez a munka ebben a tervidőszakban is folytatódik. 1980-ig a megye könnyűipari üzei több mint 2 milliárdos fejlesztést kapnak. az összeg nagyobb részét nem építésre, hanem korszerű gépek beszerzésére költik. a legnagyobb fejlesztést több mint 1 milliárd forint értékűt a graboplast pamutszövő és mübörgyár hajtja végre. a beruházás már megkezdődött. a fejlesztés nyomán évenként 7-8 millió négyzetméter mübörrel, tudnak majd többet gyártani, mint jelenleg.

a győri rábatex textilipari vállalatnál hozzákezdtek a rekonstrukció második üteméhez, amely több mint 700 millió forintba kerül. a mosonmagyaróvár kötöttárugyárban egy közel 400 milliós beruházás nyomán megváltozik a termékösszetétel és a termelés mennyiségileg is lényegesen növekszik. újabb beruházások valósulnak meg a pamutnyomóipari vállalat soproni gyárában, a lenfonó és szövőipari vállalat győri gyárában, a magyar selyemipari vállalat soproni gyárában.
/folyt.köv./

8.05;ra

-13-

ke 10

bb.12. / több ... folyt./ra

ez utóbbi például 340 millió s fejlesztést kap. ebből az összegből teljesen automatizálják a gépparkot.

folytatódik az izléses és korszerű butorairól híres győri cardo butorgyár korszerűsítése. a rekonstrukció első ütemén itt is tul vannak és a második ütem során további 80 milliós fejlesztést hajtanak végre.

győr sopron megyében 29 tanácsai vállalat és szövetkezet is gyárt könnyűipari termékeket. közülük a mosonmagyaróvári műanyagfeldolgozó és kefégyártó vállalat, a győr-sopron megyei nyomda és a patyolat vállalat, valamint a fa, a butor, a textil és a szolgáltatási szövetkezetek hajtanak végre jelentős fejlesztéseket. a nyomda vállalatnak nemrégén készült el az új győri telepe, ahova még további korszerű gépeket telepítenek a tervidőszak hátralévő éveiben. a lakossági szolgáltatásokat végző kisebb üzemek fejlesztésére is a korábbinál többet fordítanak az ötödik öt éves tervben./mti/

.-.

bb.14. talajjavítás vas megyében

vid/ra cz

1977. augusztus 10.

vas megyében az aratási munkák befejezése után folyamatosan végzik a kémiai talajjavítást, a talajjavító és talajvédelmi vállalat gépesített brigádjai. az idén mintegy 50 termelőszövetkezetben, állami gazdaságban javítják a talajt meszezéssel. november végéig hétezer vagon meszkőport, mészsaport, lápi meszet terítenek szét a földeken, a munkák zömét az északkeleti és a nyugati határvidéken lévő közös gazdaságokban végzik.

a meszezéssel több szövetkezet a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése érdekében a pillangóstakarmányok vetésterületének növelésére készül. az eddigi eredmények ugyanis meggyőzően bizonyítják, hogy a méz hatására meggyeszte előnyösen változott a takarmányok minősége, beltartalmi értéke, ami különösen fontos az átlagosnál jelentősen több szarvasmarhát tartó megyében./mti/

.-.

8.10/ra

-14-

Hr 10

bb.13. nemcsak több zöldség és gyümölcs - több vegyes-és importcikk is a zöldségt-boltokban

i/ol/kö/ie/ra cz

1977. augusztus 10.

sok esztendeje nem volt olyan jó a friss zöldség és gyümölcshellátás, mint napjainkban, az utóbbi időben azonban észrevehetően javul a zöldségt-boltok vegyes-és import cikk kínálata is. ez annak köszönhető, hogy a zöldségt vállalat nemrégiben kötött hosszabb-rövidebb távu szerződéseket új szállító partnerekkel, amelyek megfelelő áruállappal, választékkal s egyidejűleg a szükséges fuvarkapacitással is rendelkeznek. így - egyebek között - négy áfész vállalkozott tojás, baromfi, és szárazárak /például száraztészta/, két termelőszövetkezet konzerv-és húsrak, három hazai konzervgyár pedig igényelt készítményeik szállítására. ezek mellett a délkelet-re és a fűszégt-tel is hosszútávú, többévre szóló szerződést kötöttek a bolti kínálat bővítése céljából.

↓ kérés

már az elmúlt félévben mintegy 6 százalékkal nőtt a konzervek, a szörpök és az üdítőitalok, valamint a vetőmag forgalma a zöldségt üzletekben, s egyidejűleg bevezették új konzervgyári illetve szörpüzemi készítmények, így például az ugnevezett „családi üdítőitalok”, árusítását is. az új cikkek keresletének tapasztalatait hasznosították a szerződéskötéseket megelőző tárgyalásokon. ennek megfelelően baromfiból és huskésítményekből elsősorban a választék bővítésére törekedtek.

a fuvar költségek csökkentése céljából kilenc új szállítóval is szerződést kötöttek, elsősorban baromfi, hus, konzerv és üdítőitalok tranzit fuvarozására. szorosabbra fűzték a kapcsolatokat az érintett külkereskedelmi vállalatokkal is, amelyek az esetleges belföldi termelés-kieséspótlására, illetőleg a választék bővítése érdekében fejtenek ki piacutató tevékenységet, hogy időben érkezzenek hazánkba például a korai paradicsom, a zöldborka és a télen át kapható szőlő is./mti/

.-.

8.20/ra

-15-

Hr 10

bb.16. halálos közlekedési baleset

gk/ra hgy

1977. augusztus 10.

a xiii.kerület madarász utca és thalmann utca kereszteződésében bukta illés 19 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival nem adott elsőbbséget a védett útvonalon haladó taxi személygépkocsinak és összeütköztek. a baleset következtében a taxi vezetője, horváth lászló 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos súlyos sérülést szenvedett. utasa, turbucz erika 17 éves tanuló, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. bukta illés vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene./mti/
bb.17. éjjel-nappal uborka --

vid/ra cz

1977. augusztus 10.

augusztus elején lehullott nagy mennyiségű csapadék a hajdusági földeken megnövelte a termést és meggyorsította az érést az uborka földeken. a korábbi 12 vagonnal szemben ezekben a napokban már 15 vagonnal szállítanak be - elsősorban a debreceni, hajdu-böszörményi termelőszövetkezetek - feldolgozásra, három „uborka-vonal”, éjjel, nappal üzemben a van a gyárban, hogy a minőségileg is kifogástalan termést minél előbb üvegekbe rakják. ebben az esztendőben mintegy 600 vagon uborka feldolgozására készültek fel debrecenben s ebből 300 vagonnal a szovjetunióba szállítanak./mti/
--

bb.20. bezárult az egri nyári egyetem

vid/ra cz

1977. augusztus 10.

egerben szerdán bezárta kapu a műemlékvédelem kérdéseivel foglalkozó nyári egyetem. a tiznapos rendezvénynek az idei nyáron tíz országból 83 hallgatója volt. a résztvevők európai országokból jöttek, közülük többen ismét visszatérő vendégek.

a műemlékvédelmi nyári egyetem szerdán diplomaosztással zárult. a diszoklevelet levárdy ferenc művészettörténész nyújtotta át a hallgatóknak./mti/
--

11.10/ra

-16-

bb 15. szunyogirtás

s um hgy

1977. augusztus 10.

lesz augusztus 12-13-án budapesten a dunaparti zöldterületeken. a helikopter segítségével kijuttatott szer, a malation emberre, háziállatokra és halakra veszélytelen, csak a rovarokat pusztítja. méhekre veszélyes./mti/

bb 18. újfajta pudingpor --

vid/um cz

1977. augusztus 10.

a monimpex külkereskedelmi vállalat, a magyar édesipar és az nszk-beli oetker-cég kooperációs szerződése nyomán üzembe helyezték az új pudinggyártó és csomagoló vonalat a győri keksz és ostyagyár jánossomorjai üzemében. oetker licenc alapján évi 40 vagon pudingport állítanak elő egyelőre csokoládé, vanília, citrom és karamell ízben. az új terméket a nyugat német cég által szállított alapanyagból korszerű gyártási körülmények között, egy erre a célra felújított üzemen részben készítik. ez az eddiginél jobb minőségű, finomabb pudingpor az oetker és a győri keksz és ostyagyár emblémájával ellátott csomagolásban már augusztus közepén eljut a fogyasztókhoz. drágább lesz a hagyományos magyar pudingpornál, amely szintén jánossomorján készül. a vállalat éppen ezért nem szünteti meg olcsóbb termékét, hanem egyszerre kínálja mindkettőt a vásárlóknak. a továbbiakban a kereskedelem rendelkezései fogják meghatározni az új és a régi pudingpor gyártási arányát./mti/
--

bb 19. az utépitési munkákat segítő körzeti laboratórium építése kezdődött meg győrött

vid/um cz

1977. augusztus 10.

az utépitési munkákat segítő, a beépített aszfalt minőségét folyamatosan ellenőrző körzeti minősítő laboratórium építése kezdődött meg győrött. a laboratórium a győri közuti igazgatóság központi telepén épül meg előregyártott elemekből. a 6,5 milliós objektum még az idén elkészül és a jövő év elején üzembe is helyezik.

/folyt.köv./

- 17 -

11.30/um

He 11/11

bb 19. /az utépitési ..folyt./um

a győri laboratórium építése szerves része egy országos programnak, amelynek során hat körzeti laboratóriumot építenek ki. az elsőt szolnokon már átadták. a második a győri lesz, amely több megye utépitését szolgálja ki./mti/

..-

bb 21. autós kirándulók áradta a balaton vidékén

Vid/um kz cz

1977. augusztus 10.

a balatonnál, ahol még mindig több mint negyedmillió vendég tartózkodik, a kedd estétől szerda reggelig tartó heves zivatar alaposan megváltoztatta a nyaralási programot. a fürdésre kevésbé alkalmas időjárásban a kirándulók tizezrei keltek utra a veszprémi és a somogyi parton.

a nagyforgalmu helyeken valóságos autós invázió volt. síófonkon, ahol mintegy 10 000 gépkocsi parkol ezekben a napokban, szerdán véget nem érő vonalban haladt az autók áradata. a tó körül, a balatonfelvidéken és a bakony vidékén szerdán becslés szerint 30 000 gépkocsi fordult meg. a legtöbb kiránduló hévizt, badacsonyt és tihanyt kereste fel. a déli part üdülővendégeinek jó része is a veszprémi oldal nevezetesebb helyein keresett magának programot. emiatt kilométeres autósoszlopok torlódtak össze a közutakon, s különösen hosszú sorok várakoztak a révkikötőknél. a négy komp ingajaratban közlekedett. élénk volt a hajóforgalom is./mti/

..-

bb 22. szép szüretet ígért lőrinc napja

Vid/um kz cz

1977. augusztus 10.

a tolna megyei néphagyomány szerint: amilyen az időjárás lőrinc napján, olyan lesz a szüret. szerdán, az idei lőrinc napon melegen sütött a ragyogó nap tolna megye mintegy kilencezer hektáros szőlőültetvényei fölött. máskülönben az a tapasztalat, mintha öregedne lőrinc, gyengül „gyümölcsrontó”, képessége. a dinnye évek óta később érik be mint korábban, s általában lőrinc napja után is jó minőségű.

/folyt.köv./

- 18 -

12.40/um

ke 13¹⁰

BB 22. /szép szüretet ...folyt./um

tolna megyében már mindenütt szedik a korai csemegezőlőt, a csabagyöngyét, sőt a szőlőskertek királynőjét és az irsai olívét is. ha beválik a lőrinc napi következtetés, s kedvez az időjárás szeptemberben, akkor valóban szép szüret lesz tolna megyében. a borszőlők érése körülbelül tíz nappal előbbre van, s nagyon jónak mutatkozik a minőség./mti/

..-

bb 23. időjárásjelentés

um cz

1977. augusztus 10.

a meteorológiai intézet jelenti, augusztus 10-én szerdán 12 órakor:

fülledt, meleg idő

európa nagy része fölött nincs határozott irányú és sebességű légmozgás, így az időjárást a helyi tényezők irányítják. a magasabb légrétegekben északnyugat, nyugat felől közép-európa fölé hűvösebb, nedvesebb levegő áramlik, hatására a cseh-medencében, az alpok térségében, valamint észak-olaszországban záporok, zivatarok keletkeznek. az említett levegő lassan kelet felé mozog, ezért a következő 36 órában a kárpát-medencében is ismétlődő záporok, zivatarok lesznek.

hazánkban kedden a dunántulon időnként megnövekedett a felhőzet, így ott 7-9 órán át sütött a nap. az ország keleti felében derült ég mellett 9-12 órás napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 27-33 fok között volt. kedden a délutáni óráktól a dunántulon többfelé, északkeleten egy-két helyen zápor, zivatar alakult ki. a zivatart örkenyben jégeső is kísérte. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 10 mm alatt maradt, helyenként elérte a 10, 20 mm-t, sőt szigetvárról 46 mm-t jelentettek. ma hajnalra 13-20 fokig hűlt le a levegő. délelőtt általában derült volt az ég, csak néhány helyen növekedett meg a felhőzet és egy-két helyen zápor, zivatar keletkezett. a hőmérséklet 11 órára általában 23-27, délkeleten 27-29 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt 3,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

/folyt.köv./

- 19 -

12.45/um

ke 13¹⁰

bb 23. /időjárás ..folyt./um

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, ismétlődő záporokkal, zivatarokkal. egy-két helyen a zivatart jégeső is kíséri. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél. zivatar idején átmenetileg szélerősödés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 25-28 fok között.

a duna budapestnél 370 cm, a víz hőmérséklete 19,0 fok.

/mti/

-. -

bb 24. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um cz

1977. augusztus 10.

1. augusztus 20.
2. pályázat
3. győri ifjúsági ház
4. 700 éves lakóház
5. partrendezés
6. zománc falikép
7. lopás a vonaton
8. munkaverseny
9. alkotmány napja
10. mérő berendezés a szu-nak

/folyt.köv.-

- 20 -

13.15/um

14²⁰

bb 24. /a belföldi ...folyt./um

11. munkahenger gyártás
12. könnyűipari fejlesztés győr megyében
13. zöldségellátás /1.sz.jav./
14. talajjavítás
15. szunyogirtás
16. baleset
17. uborka
18. pudingpor
19. körzeti laboratórium utépitéshez
20. egri nyári egyetem
21. autós kirándulók
22. szőlő
23. időjárás
24. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb 25. a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

mm um dg cz

1977. augusztus 10.

a magyar szolidaritási bizottság szerdán nyilatkozatot tett közzé az etiópia és szomália között kialakult helyzetről.

„a magyar közvélemény mélyszéles aggodalommal figyeli azt a katonai konfliktust, amely a hazánkkal baráti viszonyban álló két állam, etiópia és szomália között alakult ki és egyre nagyobb méreteket ölt etiópia ogaden tartományában.

az imperializmus és a reakciós arab körök arra törekcszenek, hogy a két haladó rendszerű afrikai ország közötti viszály szitásával megakadályozzák mindkét ország függetlenségének megszilárdítását, nemzeti felemelkedését. az a céljuk, hogy eltereljék az afrikai országok figyelmét a fajüldöző rendszerek elleni küzdelemtől és a haladó erők megosztásával nehezítsék a földrész teljes felszabadítására irányuló közös fellépést; megszerezzék a vöröstenget feletti korlátlan ellenőrzést. nyilvánvaló, hogy a két ország fegyveres összetűzése csak közös ellenségeiknek kedveznek.

meggyőződésünk, hogy etiópia, szomália népeinek, afrika, az egész világ haladó erőinek érdeke azt kívánja, hogy a felek azonnal szüntessék be a fegyveres összecsapásokat és a vitákat tárgyalásokkal, békés uton rendezzék,.. /mti/

13.20/um

-. -
- 21 -

14²⁰

bb 26. rendőrségi hírek

kné um cz

1977. augusztus 10.

debrecen külterületén bucskó istván, 43 éves rakodó gépkezelő, debreceni lakos tehérgépkocsival egy rakodógépet vontatott, miközben a rakodógép leszakadt és elütötte kiss 1m-re 52 éves mezőőr, debreceni lakos kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

szabolcs megyében, tyukod belterületén semperger lajos 46 éves szerszám, tyukodi lakos tehénnel fogatolt szekéren szénát szállított, miközben a szekér egyik kereke eltörött, amittől az állatok megvadultak és semperger lajos a szekér alá esett. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

miskolc határában egy használaton kívüli kavicsbágyában peler zsolt 13 éves tanuló selyebi lakos fürdés közben a vízbe fulladt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

tatabánya határában lévő iszapgödörben fürdés közben a vízbe fulladt ratuzni ede róbert 20 éves segédmunkás, tatabányai lakos.

pest megyében a gyömrői vasútállomáson egy személyvonat elütötte varró józsef 47 éves kovács, helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a dorogi szénbánya vállalat 21-es bányüzemében omlás történt és a leomló szén maga alá temette hatvani józsef, 45 éves és dömény károly 37 éves vájárt, tokodaltárói lakosokat. a baleset következtében hatvani józsef a helyszínen meghalt. dömény károlyt pedig könnyű sérüléssel szállították kórházba. a szerencsétlenség körülményeit szakértők bevonásával vizsgálják./mti/

-. -

bb. 27. francia plakátkiállítás nyílik a magyar nemzeti galériában

t/da/dg/rj -cz

1977. augusztus 10.

a francia plakát 300 éve címmel csütörtökön nagyszabású kiállítás nyílik a budavári palotában a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar nemzeti galéria szervezésében. ebből az alkalomból tájékoztatták szerdán a sajtó képviselőit a kiállítás rendezői.

/folyt. köv./

13.55 rj

-22 -

15²⁰

bb. 27. / francia... 1. folyt./rj

a tárlat anyaga - amint azt mme g.g. picon, a francia iparművészeti múzeum könyvtárának igazgatója elmondta - megismer-tet a palkátművészet franciaországi születésével, kibontakozásával és virágzásával. felvillantja három évszázad történelmi és kulturális eseményeit. bemutatja a xix. század ipari fellendülését, az ezzel járó versenyt, feltárja a francia színházi élet multját és jelenét, nyomon követi különböző korok uralkodó képzőművészeti stílusait. a kiállítás anyagában nagyszerűen érvényesülnek a plakát fő feladatai: a szembetűnőség, a figyelemfelkeltés, a mondanivaló egyszerű kifejezése élénk, ragyogó színekkel, hangsúlyosan meghúzott kontúrokkal. érdekes tanúi 300 év történelmi, gazdasági, társadalmi és kulturális fejlődésének. a két és félszáz alkotást felsorakoztató tárlat anyagának nagy része egyéni gyűjteményekből származik.

a kiállítás három éves világméretű utjának utolsó állomásához érkezett, kanada, az egyesült államok, a szovjetunió és lengyelország után a magyar nemzeti galéria ad otthont a három évszázad francia eseményeit bemutató plakátoknak. /mti/

-. -

bb 28. óriási agyagtároló szentesen - tizenöt millióval több téglá

vid/um cz

1977. augusztus 10.

szentesen, a dél-alföld egyik legjelentősebb téglagyárának ötven millió forint értékű rekonstrukciója fontos szakaszához érkezett: felépült a hatezer köbméteres agyagtároló. a harminc méter átmérőjű, henger alakú, felül üvegfalú betonkolosszus a városnak is egyik legimpozánsabb üzemi épülete. egyszerre két hónapi munkához elegendő agyagot tárolhatnak benne - fagymentesen tehát télen is dolgozhat a téglagyár.

a rekonstrukció közben gépesítik az agyagszállítást, teljesen megszüntetik a nehéz fizikai munkát. a földgázfűtésű égetőkemencékbe induló tégláskocsik kézi rakodása helyett automatikus rakodó-szállító eszközöket helyeznek üzembe, ugyancsak megoldják a készáru vagonberakásának teljes gépesítését.

/folyt.köv./

- 23 -

14.45/um

15²⁰

bb 28. /óriási agyagtároló...folyt./um

a présberendezések megfelelő kiegészítésével, korszerűsítésével új gyártmányt is kialakítanak. ez az új fajta falazó-blokk - vagyis óriásméretű üregestégla - nem egészen hat kisméretű téglának felel meg. az agyagtároló feltöltését a következő napokban megkezdik, s a rekonstrukciót is még az idén befejezik. attól kezdve évente a jelenlegi harminc millió helyett negyvenöt millió kisméretű téglát kerül ki az üzemből. mindezt létszámemelés nélkül oldják meg. a gyár növekvő termelése elsősorban a hagyományos technológiával készülő épületek, főként családiházak készítésénél jelent nagy segítséget./mti/

-. -

bb 29. szolgáltatóház csongrádon

vid/um cz

1977. augusztus 10.

a gyors ütemben iparosodó csongrádon, elsősorban a dolgozó nők munkájának megkönnyítésére mintegy tízmillió forintos beruházással szolgáltatóház épült. így egy helyen javíthatják a mosógépeket, villamosberendezéseket és más háztartási eszközöket, valamint cipőket, a gyorstisztító és mosószalonban kívánásra azonnal, de legfeljebb három napon belül kitisztítják a fehérneműket, felsőruházati cikkeket./mti/

-. -

bb 30. bodza - exportra

vid/um cz

1977. augusztus 10.

zöldbab és tökdömping van ezekben a napokban a székesfehérvári hűtőházban: a mirelit üzembe naponta teherautószámra érkezik a téli főzeléknekvaló. a tervek szerint az idény végéig - részben az első, részben a másodikvetésekből - 160 vagonnyi zöldbabot dolgoznak fel. tökből száz vagonnyi hagyja el az idén a mirelitüzemet. a csomagolásnál figyelembe veszik az üzemi konyhák, éttermek igényeit is: az egy kilogrammoson kívül négykilogrammos zacskókba is csomagolják.

különleges termék feldolgozását is megkezdtek a hűtőházban: harminc vagon bodzát dolgoznak fel exportra. a bodzalevet természetes festékanyagként - ételek, szörpök színezésére - használják fel./mti/

-. -

14.50/um

- 24 -

bb 31. gruz táncosok szegeden

vid/um cz

1977. augusztus 10.

szerdán a déli órákban megérkezett szegedre a nyolcvan tagú gruz állami népi együttes, amelynek tagjai az elkövetkező napokban három előadást tartanak a szabadtéri játékokon. a vendégek délután ellátogattak a dóm térre, ahol fellépéseik színhelyével ismerkedtek meg és találkoztak a szegedi nyári rendezvények vezetőivel is.

a gruz együttest 1945-ben alakította meg tbilisziben két kiváló művész, iliko szuhisvili és nino ramisvili, akik ma a szovjetunió állami díjas népművészei, a világszerte ismert gruz táncosok vezetői. csoportjuk bejárta már a kontinenseket. a gruz népi sajátos, temperamentumos táncaival felléptek európa szinte valamennyi országában, észak- és dél-amerikában, ausztráliában, új-zélandon is.

szegeden augusztus 12-én, 14-én és 16-án mutatják be mintegy két és félórás műsorösszeállításukat. a népi hagyományokon alapuló lendületes táncok, tréfás jelenetek, lírai töltésű koreográfiák előadásai egyaránt szerepelnek programjukon.

a gruz együttes szegedi vendéggátéka után budapestre utazik, ahol a tervek szerint négy este lépnek majd színpadra./mti/

-. -

bb 32. új tejüzem kiskunfélegyházán

vid/um cz

1977. augusztus 10.

kiskunfélegyházán épült fel bács-kiskun megye legújabb tejfeldolgozó üze me. a korszerű élelmiszeripari létesítmény 27 millió forintba került. társuláson alapon, öt kiskunfélegyházi és környékbeli termelőszövetkezet, valamint a középmagyarországi tejipari vállalat közös beruházásaként valósult meg. a kiskunság új tejüzeme, amely még augusztusban megkezdte az üzemszerű termelést, napi 20 000 liter tej feldolgozásával járul majd hozzá a lakosság jobb ellátásához./mti/

-. -

14.55/um

- 25 -

felhasználható 18 óra után !!

bb 33. tavasz noémi kiállítása balatonalmádiban

vid/um cz

1977. augusztus 10.

balatonalmádiban az mszmp székházban szerdán ünnepélyesen megnyitották tavasz noémi alkotásainak kiállítását. a budapesti élő művészek ez alkalommal mintegy 40 linóleum metszetét, köztük az ady centenáriumba készült emléksorozatát mutatják be.

a kiállítást, amelyet kiss jános, a veszprém megyei tanács veszprémi járási hivatalának elnöke nyitott meg, augusztus 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 34. falusi óvodák

vid/um cz

1977. augusztus 10.

a társadalmi összefogással támogatott óvodaépítési akció során az idén is jelentősen tovább bővül és korszerűsödik a gyermekintézményhálózat bács-kiskun megye községeiben. jászszentlászlón két új foglalkoztató teremmel kiegészítve nyílik meg az óvoda szeptemberben. a helyhiányt enyhítik egy-egy terem építésével szankon, jánoshalmán, dunaegyházán s több más kiskunsági településen. száz személyes óvodabővítés fejeződik be lajosmizsén, ahol ezzel megoldódnak a gyermekelhelyezési gondok. további két településen, kaskantyun és kecelen - az utóbbiban terven felül - ötven férőhelyes óvodák nyílnak, tasson pedig 75 személyes új intézmény építését fejezik be. a fejlesztések csaknem mindenütt a helyi termelőszövetkezetek, szakszövetkezetek és más gazdálkodó szervezetek hathatós segítségével valósultak meg. /mti/

--

bb 35. ujjáépül a körmendi kórház

vid/um cz

1977. augusztus 10.

jó ütemben halad körmenden a járási kórház rekonstrukciója. melyre mintegy 50 millió forintot fordítanak. a vas megyei állami építőipari vállalat dolgozói, ahol erre lehetőség van **rövid** **di** tik az építkezés határidejét.

/folyt.köv./

- 26 -

15.00/um

10/1600

bb 35. /ujjáépül ...folyt./um

a régi kórház területén áll már az új hatszintes épület, melyben jelenleg a külső és belső vakolásokat végzik az építők. a kórház épület földszintjén a röntgendiagnosztikai részleg, a hatodik szinten a műtőblokk kap helyet. a közbeeső emeletéken a sebészet, a belgyógyászatot, a szülészetet és a nőgyógyászatot alakítják ki.

a hónap végén átadják az építők a főépülettel összefüggő háromszintes gazdasági épületet, amelyben a mosodát, a konyhát, az éttermet, a raktárakat létesítenek. a tervezett határidő előtt elkészült a kazánház, az új létesítmény energiaközpontja. a rekonstrukció során a főépület mellett hozzák létre még a gyermekgyógyászati célokat szolgáló új részleget is.

az univáz-ból létesített üveghomlokzatu új kórházépület, azonkívül, hogy jelentősen javítja a járás lakosságának betegellátását, jellegzetes színtöltja is lesz, a dinamikusan fejlődő járási székhelynek. /mti/

--

bb 38. folytatja munkáját a iii. anyanyelvi konferencia

t tf/gk dg bzs -cz

1977. augusztus 10.

fontos témákkal foglalkozó előadások és a témák részleteit elemző szekcióülések jelentették a budapesti üléselő iii. anyanyelvi konferencia szerdai - harmadik - tanácskozási napjának programját.

a plenáris ülésen - délelőtt - elhangzott előadásokból a mintegy 250, a világ minden részéből érkezett vendég, illetőleg hazai részvevő behatóan tájékozódhatott egyebek között a magyar anyanyelv külföldi oktatásának pedagógiai elveiről, gyakorlati tennivalóiról. az ugynevezett kétnyelvűségről elhangzott előadás megállapította: az óhazától távol élő magyar családoknak feltétlenül törekedniük kell az anyanyelv megőrzésére, megismertetésére a már kint született-születő leszármazottakkal. szóba került a magyarországi idegen nyelv oktatás és a külföldiek részére itt szervezett magyar nyelvi tanfolyamok sok gyakorlati kérdése és - többnyire pozitívan értékelhető - tapasztalata. foglalkoztak az előadók a magyar nyelvoktatást szolgáló külföldi gyermektanfolyamok és egyéb tanítási formák szervezeti, módszertani kérdéseivel. ennek kapcsán elmondották, hogy az amerikai magyarok körében igyekeznek már a kora gyermekkorban elkezdni a magyar nyelv megtanítását. közreadták a magyar nyelvi oktatás burgenlandi tapasztalatait is, és szó volt a szülőföld, a magyarságtudat kapcsolatáról.

/folyt. köv./

15.23/bzs

10/1600

- 27 -

bb 38. /folytatja ... 1. folyt./bzs

a délutáni szekcióüléseken a kulturális munkabizottság a gyermek- és ifjúságnevelés kérdéseivel foglalkozott. beszámoló hangzott el a magyar nyelv és kultúra helyzetéről Kanadában. az Angliában élő honfitársaink Magyarországhoz fűződő kulturális kapcsolatait, a nyugat-berlini magyar egyesületi élet, az anyanyelv, a kultúra és a személyiség szoros összefüggése - megannyi gyakorlati témaként ugyancsak közkinccsé lett a konferencia résztvevői körében. a pedagógiai munkabizottság „tankönyvek, tevékenységi formák, módszertan, című anyanyelv-oktatási fő témájához olyan rész kérdésekkel - tapasztalatok közreadásával - kapcsolódtak az előadók, mint például a magyar nyelvű olvasás tanítása Ausztriában, a magyar származású, de csak francia nyelvet beszélő fiatalok nyelvtanulásában mutatkozó nehézségek, nyelvmegőrzési kísérletek és eredmények Svédországban. /mti/

-. -

bb 36. újabb 64 automata szövőgépet állítanak munkába - a pápai textilgyárban rekonstrukció - határidő előtt

vid bzs -cz

1977. augusztus 10.

a pápai textilgyárban a tarkánszőtt kelmék legnagyobb hazai üzemében újabb 64 sztb típusú szovjet automata szövőgép szerelését kezdték meg. ez a nagyszabású munka része annak az 5 éves rekonstrukciós programnak, amely során felújítják az elavult gépparkot és jelentősen - mintegy 20 százalékkal - növelik a gyár kapacitását. már 144 szovjet szövőgép üzemel és az újabb munkába állításával fél évvel megelőzik a beruházási programot. ebben nagy része van a szovjet szállító partnereknek, akik valamennyi gépet eddig még határidő előtt eljuttatták a dunántúli városba. az újabb 64 gép szeptember végén már termel, holott a program szerint csak 1978 januárjában kellene „munkába állniuk, . . . a meggyorsított rekonstrukció eredményeképpen a pápai textilgyár az idén terven felül 100 ezer méternyi tarkánszőtt terméket gyárt. a többlet termelés mellett az automata berendezések segítenek a vállalat égető munkaerő gondjain is, hiszen kezelésükhez lényegesen kevesebb szövőnőre van szükség.

még ebben az esztendőben újabb szovjet gépszállítványokat várnak, és a tervek szerint az v. ötéves terv végén 334 szovjet gyártmányú automata szövőgéppel dolgozik a pápai textilgyár. ezek a berendezések különben módot adnak a gyártmány-összetétel változtatására, segítségükkel nagy tömegben gyárthatják a keresett tarkánszőtt anyagokat. /mti/

15.27/bzs

-. -
- 28 -

101600

bb 37. fesztiváldíj taorminából

i mir/kné dg bzs -cz

1977. augusztus 10.

a szicíliai taorminában az elmúlt napokban megrendezett nemzetközi filmfesztivál legjobb női alakításának díját a nemzetközi zsűri töröcsik marinak ítélte oda maár gyula „, teketória, „ című filmjében nyújtott alakításáért. /mti/

-. -

bb 39. sajtótájékoztató a sertéshustermelés új gazdasági szabályozóiról

t jf/mm ie bzs -cz

1977. augusztus 10.

banke Antal, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója szerdán tájékoztatta az újságírókat a sertéshustermelés új gazdasági szabályozóiról.

elmondotta, hogy a tröszt - élve a központi szervek által nyújtott lehetőséggel - az utóbbi két évben számos intézkedést tett a sertésállomány, illetve a vágósertés-termelés egyenletes növelésére. az intézkedések eredményeként 1976-77-ben valamilyen termelő szektorban növekedett a sertésállomány, és idén a vágósertés-termelés is, amely várhatóan meghaladja az előző évit, valamint a tervezettét. ez azt jelenti, hogy az v. ötéves terv első két évére előirányzott vágósertés-termelés és felvásárlás összességében teljesül.

idén egymillióval több sertésre számítanak, mint 1976-ban. ebből 500 ezret a nagyüzemek adnak, s ugyanennyit a háztáji termelők. a kedvező eredmények nyomán azon igyekeznek, hogy ez a helyzet stabilizálódjon, illetve a következő években a termelés fokozását is tervezik. a cél az, hogy 1980-ig további évi 500 ezerrel növekedjen a nagyüzemekből átvett sertések száma, a kistermelői kínálat pedig nagyjából a jelenlegi szinten alakuljon. miután két szektorról van szó, kétirányú intézkedéseket is hoztak. a nagyüzemekben a termelés fokozását eddig főként a telepek rekonstrukciójával, illetve bővítésével érték el; a következő időszakban ilyen felújításokra már kisebb mértékben lesz csak lehetőség, ezért előtérbe kerül az új telepek építése, amihez kedvezményeket biztosítanak. a kistermelők sertéshizlalását továbbra is kifizetőddé teszik az új árak, amelyek lényeges módosításokat nem tartalmaznak a jövedelmezőséget illetően - esetenként még kedvezőbb jövedelmezőséget tesznek lehetővé - csupán az ügyvitelt teszik egyszerűbbé, és áttekinthetőbbé válik a kistermelői ártámogatási rendszer is.

/folyt. köv./
15.45/bzs

- 29 -

101635

a nagyüzemi vágósertés-termelés fejlesztésére a meglévő hagyományos és szakosított hizlaló-telepek korszerűsítéséhez, illetőleg új épületekkel való bővítéséhez és új szakosított telepek építéséhez igénybe vehető építési-beruházási támogatást 1978. január 1-től fix összegű támogatásra alakítják át. ezek szerint a meglévő telepek, malacnevelők és előhizlaló épületeik ketreces malac-nevelésre való korszerűsítéséhez ketrecenként kétezer forint, a meglévő telepek új épületekkel való bővítéséhez - új ketreces malacnevelő építése esetén - négyzetméterenként 3.700 forint, új hizlalóépület vagy kocaszállás építésénél pedig négyzetméterenként 3.500 forint, továbbá új szakosított sertéshizlaló-telep építéséhez - pályázat alapján - hizóférőhelyenként 7.000 forint összeg vehető igénybe. környezetvédelmi célokkal kapcsolatban is a jelenleginél nagyobb összegű állami támogatásra számíthatnak a gazdaságok.

a nagyüzemi férőhelyek bővítésénél az állatforgalmi és husipari tröszt részére is különféle támogatásokat engedélyeztek. a határozatok nyomán egyebek között a hizlaldákat bővíthetik, s ez egyenletesebbé teszi a malac-süldő elhelyezést, felnevelést. ugyanakkor a mezőgazdasági nagyüzemek a tröszttel kötött ötéves szerződés alapján további fix összegű állami támogatást élveznek majd abban az esetben, ha megfelelő feltételek szerint régebbi épületeiket, illetve az 1976-tól rendeltetés-szerűen, illetve folyamatosan nem hasznosított épületeiket malacok és süldők elhelyezésére és hizlalásra teszik alkalmassá.

a nagyüzemek vágósertés-értékesítésénél 1978. január 1-től a következő felvásárlási árváltozások történnek: a nagyüzemknél élőállapotban minősített sertések alapárát kilogrammonként 2 forintra növekednek. az alapáremeléssel egyidőben megszűnik az eddig érvényben lévő kilónként 1.50 forintos nagyüzemi prémium.

a kistermelők továbbra is számíthatnak az értékesítési biztonságra, a kiegyensúlyozott takarmányellátásra, a tovább javuló anyagi-műszaki ellátásra, továbbá arra, hogy jövedelmezőségi színvonaluk és anyagi érdekeltységük ezután sem szenved csorbát. változtatják a szerződések feltételeit; ugyanakkor sor kerül a felvásárlási árak korrekciójára, illetve egyszerűsítésére.

/folyt. köv./

a jövő év január 1-től - a nagyüzemekhez hasonlóan - az élő állapotban minősített összes sertés alapárát kilogrammonként 2 forintra növelik. ennek megfelelően súlykategóriánként a 100-125 kilogrammos élő állapotban minősített sertés alapára a kilogrammonként jelenleg 25, 50 forintról 27, 50 forintra nő. az alapár-emeléssel egyidejűleg megszűnik az 1977. évben kilogrammonként fizetett egyforintos időszakos felár és a háztáji sertéstápok mázsánként 20 forintos árkedvezménye. az új sertés-alapárakon felül a kistermelőket változatlanul megilleti az első évben a kilogrammonként 0.50 forintos, a második évben a kilogrammonként 1 forintos, a harmadik évben pedig az 1.50 forintos több éves szerződés felár. a mezőgazdasági nagyüzemek és az áfész-ek részére a kistermelőktől átvett hizott sertések után továbbra is kifizetik a kilogrammonként 1 forintos mennyiségi felarat, amelyet a nagyüzem és az áfész a kistermelővel köteles megosztani. azok a termelők, akik egy naptári éven belül - egy vagy több tételben - legalább 20, a szerződéses feltételeknek megfelelő sertést adnak át, kilogrammonként 1 forintos mennyiségi felarat kapnak. mindent egybevetve: 1978. január 1-től az alapár-emelés, a többéves szerződéses felár és a mennyiségi felárak a kistermelőknek a 100-120 kilogrammos súlykategóriába tartozó hus- és hus-jellegű sertések után kilogrammonként 28 - 29.50 forintos átvételi árat biztosíthatnak, ami egyértelmű gazdaságosságot jelent. **az új sertés alapáron felül**

az új rendelkezések a szerződéses fegyelem megszilárdítására is irányulnak; azért is, mert az ipar most már hosszú évek óta nem tud egy évvel korábban választ adni arra, hogy valójában milyen lesz a következő évi vágósertés-kinálat. miután a tévesz tervtárgyaló közgyűléseken amúgy is határozat születik a következő évi sertéstermelésre vonatkozóan, arra kéri az üzemeket, hogy egyéves szerződést kössenek az iparral; ezt a szerződést negyedévenként lehet pontosítani, esetleg megváltoztatni, módosítani, de azt mindenképpen el akarják érni, hogy az ipar legalább a nagyüzemi terveket egy évvel korábban megismerje és felkészülhessen az állatok átvételére, fogadására. a kistermelők szerződési rendszerében - összefüggésben a szerződéses fegyelemmel - bizonyos változtatásokra kerül sor. /mtl/

.-

bb 43. felborult az autóbusz

bzs -cz

1977. augusztus 10.

budapesten, a vii. kerületi rottenbiller utca és damjanich utca kereszteződésében apostolosz pezikovlu, 32 éves görög kereskedő, szaloniki lakos által vezetett autóbusz összeütközött egy személygépkocsival, majd felborult, az autóbusz utasai közül két görög állampolgár könnyen megsérült. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet az okozta, hogy apostolosz pezikovlu nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette az autóbuszt. a rendőrség a baleset körülményeinek megállapítására vizsgálatot indított. /mti/

-. -

bb 40. életmód és művelődés címmel nemzetközi konferenciát rendez a tit

t ug/gg dg bzs -cz

1977. augusztus 10.

életmód és művelődés címmel konferenciát rendez a tit augusztus 29-31 között salgótarjánban, amelyre mintegy hatvan külföldi és 120 magyar szakembert várnak. szerdán délelőtt a tit természettudományi stúdiójában köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese, a konferencia tudományos tanácsának elnöke ezzel kapcsolatban elmondotta a sajtó képviselőinek:

- már három hasonló konferenciát rendeztek az előző években is budapesten. szabadidő és művelődés címmel. az ideai témaköre kiegészül az életmód kérdéseivel, ugyanis közismert, hogy a munka, a szabadidő, az életmód szoros összefüggésben vannak egymással. nemcsak elméleti fejtegetésekből és vitákból áll majd a háromnapos ülés. a rendezők a gyakorlatban is bemutatják a különböző közművelődési tevékenységeket, formákat, intézményeket. jelen lesznek a külföldi vendégek között a tit társaság több tagja. ugyanebben az időben tartja ugyanis a nemzetközi szociológiai társaság kutató tanácsának vezetősége is megbeszélését. a nemzetközi részvétel módot nyújt a különböző tapasztalatok kicserélésére, a magyarországi elméleti kutatások bemutatására, valamint a gyakorlati foglalkozások révén a jelen ismertetésére.

/folyt. köv./

16.20/bzs

16.17.00

- 32 -

bb 40. /életmód ... 1. folyt./bzs

a konferencia két plenáris üléssel kezdődik. az egyik a szocialista életmód és művelődés összefüggéseit elemzi, a másik az életmód és művelődés nógrád megyében címet kapta. ezt követően négy szekcióülésen folytatódik a program. ezeken az életmód a mindennapi tevékenység és a művelődés; az életmód, a közösségek és a művelődés; a művelődési szervezetek és intézmények lehetőségei, módszerei az életmód alakításában; a műveltségi területek és tartalmak, valamint az életmód összefüggéseit vitatják meg.

a résztvevőknek kisfilmeket mutatnak be hazánk életéről, kulturájáról, művelődési eseményeiről. köztük vetítenek olyant is, amelyeket már előzőleg a nagyközönségnek is bemutattak és azok széles körű vitát váltottak ki egy-egy művelődési kérdésben. itt lehetőségük lesz a szakembereknek is vitára, állásfoglalásra. a gyakorlati foglalkozásokon meglátogatják szabó istván kossuth-díjas szobrászt, a salgóbányai kisz iskolát, a salgótarjáni kohász művelődési központot, a nagybátányi művelődési központot, a litkei che guevara ifjúsági klubot, a pásztói lovász józsef művelődési központot, valamint a salgótarjáni sportcsarnokot. /mti/

-. -

bb 44. e m b a r g ó : 18.30 óráig!

joseph biden szenátor,

kné bzs la

1977. augusztus 10.

az amerikai egyesült államok szenátusa külügyi bizottságának tagja néhány napos látogatásra budapestre érkezett. a szenátort fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, nagy jános külügyminiszter-helyettes és török istván, külkereskedelmi miniszterhelyettes.

darvasi istván, az országgyűlés külügyi bizottságának tagja ebéden látta vendégül az amerikai szenátort. /mti/

-. -

16.25/bzs

16.17.00

- 33 -

bb 41. fábry zoltán kiállítás tatabányán

vid/kz bzs -cz

1977. augusztus 10.

a tatabányai bányász körzeti könyvtár a város több művelődési házában rendez „események, évfordulók,, címen havonta változó kiállítást. szerdán a bányász művelődési és oktatási központban, valamint a kertvárosi művelődési házban kamara-kiállítást nyitottak fábry zoltán csehszlovákiai magyar író születésének 80. évfordulója alkalmából. az író alkotásait és a róla szóló műveket mutatják be. /mti/

--

bb 42. műszaki és gazdasági szakemberek a közművelődésért - értékes tapasztalatok a tatabányai szénbányáknál

vid/kz bzs -cz

1977. augusztus 10.

a múlt év végéig országosan 50 vállalatnál hozták létre kísérletképpen a közművelődési bizottságot. a tanácsadó, koordináló és javaslattevő társadalmi szerv fő feladata, hogy a közművelődési törvénynek megfelelően egyesítse a vállalat gazdasági, társadalmi és politikai szerveit az oktatási, továbbképzési és közművelődési feladatok megoldására. ez év végéig minden 500 dolgozónál többet foglalkoztató vállalatnál létre kell hozni ezt a bizottságot. ez a körülmény különösen figyelemre méltóvá teszi a tatabányai szénbányák országosan elsők között megalakult közművelődési bizottságának a munkáját. a tapasztalatokról szerdán tatabányán az szmt által szervezett tanácskozáson számoltak be. a 15 tagú testület, amelynek tagjai között ott vannak a szocialista brigádvezetők is, elsőként a felnőtt szakmunkás és technikusképzést és továbbképzést, valamint a munkavédelmi oktatás helyzetét vizsgálta meg, hiszen a bányászat jövője szempontjából ezek nagyon fontos feladatok. a vizsgálat nyomán jelentős minőségi változást sikerült elérni azzal, hogy koncentrálták az erőket, és olyan audiovizuális eszközökkel felszerelt bázist alakítottak ki, ahová a legjobb előadókat tudják biztosítani. egységesebb, tartalmasabb vizsgáztatási rendszert is kidolgoztak.

a bizottság tevékenységének köszönhető, hogy a bányásznapon kezdődő és három hónapon át tartó hagyományos bányász kulturális és sporthetek előadói között az idén sokkal több fiatal műszaki értelmiségi szerepel majd. a bizottság kidolgozta már négyéves távlati programját is.

/folyt. köv./
16.30/bzs

- 34 -

161700

bb 42. /műszaki ... 1. folyt./bzs

a tanácskozáson nagyon eredményesnek és kövítésre méltónak ítélték meg a tatabányai szénbányák közművelődési bizottságának a munkáját. legnagyobb eredményként azt értékelték, hogy a műszaki, gazdasági szakemberek szemlélete fokozatosan átalakul olyan irányba, hogy egyre nagyobb szerepet vállalnak a közművelődési feladatok megoldásában. /mti/

--

bb 45. magyar festőművész kiállítása moszkvában

i mir/kö bzs la

1977. augusztus 10.

szurcsik jános munkácsy-díjas festőművész több mint 70 alkotásával kamionon indult budapestről moszkvába. a művésznek az utóbbi évtizedben készült, többnyire magyar tájakat és embereket ábrázoló olajfestményeit - hazánk és a szovjetunió közötti kulturális együttműködési munkaterv alapján - augusztus végén nagyszabású tárlaton mutatják be moszkva egyik belvárosi kiállítótermében. /mti/

--

bb 46. losonczi pál heves megyében

vid/gö/mné /kz bzs la

1977. augusztus 10.

losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán heves megyébe látogatott. a vendéget a hatvani városi pártbizottság székházában vaskó mihály, a heves megyei pártbizottság első titkára és fekete győr endre, a megyei tanács elnöke fogadta. a megyei politikai, gazdasági életéről, célkitűzéseiről vaskó mihály számolt be az elnöki tanács elnökének. elmondotta többek között, hogy az elmúlt hónapok kedvezőtlen időjárása ellenére a megye mezőgazdaságában 13-14 százalékos termelésnövekedésre számítanak a múlt évhez képest. fellendülőben van az állattenyésztés, a sertésállomány például 14 százalékkal gyarapodott az év eleje óta. a feladatok közül elsőnek említette a zártrendszerű termelési módszerek nagyobb mérvű elterjesztését. a neves zöldségtermő tájon, heves községben és a tarna-völgyében termelési társulást hoznak létre, ahol szakosítják az egyes zöldségfajták termesztését. az elképzelések szerint víztározókat építenek, s így 12-15 ezer hektár területet vonnak öntözés alá. a borteremő tájak rekonstrukciója során a vörösbort adó szőlők területét növelik. ezután a 31.000 lakosu hatvan fejlesztését szokodi ferenc, a városi pártbizottság első titkára ismertette. egyik fontos célként említette, hogy a tervidőszak végére 1000 lakást építsenek.

/folyt. köv./

18.00/bzs

- 35 -

161830

bb 46. /Losonczi pál ... 1. folyt./bzs

Losonczi pál és kísérete ezután a hatvani konzervgyárat kereste fel, ahol papp józsef igazgató adott számot munkájukról, eredményeikről. az évente 4600 vagon zöldségkonzervet készítő üzem jelenleg 260 millió forintos beruházással korszerűsítik. a munkálatok befejeztével 5700 vagon tartósított paradicsomot, zöldborsót, zöldbabot, uborkát, és lecsót gyártanak majd. több üzemrész megtekintése után az elnöki tanács elnöke a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetbe látogatott. a 2830 hektáron gazdálkodó szövetkezetet frecska sándor elnök mutatta be. elmondta, hogy egyik fő ágazatuk a borászat, amelynek alapanyagát 500 hektár közös és háztáji szőlőkertben termelik. tervezik, hogy évi bortermésüket a jelenlegi 27 000 hektoliterról csaknem a kétszeresére növelik, s egy 2000 négyzetméteres hajtatóház építésével 5 millió szőlőoltványt állítanak elő. a tájékoztató után losonczi pál megtekintette a közös gazdaság több üzemegységét. /mti/

-. -

bb 47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bh la 1977. augusztus 10.

25. a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata
 26. rendőrségi hírek
 27. sajtótájékoztató a francia plakát című kiállításról
 28. óriási agyagtároló
 29. szolgáltatóház csongrádon
 30. bodza exportra
 31. gruz táncosok szegeden
 32. új tejüzem kiskunfélegyházán
 33. tavaszy noémi kiállítása
 34. falusi óvodák
 35. körmeneti kórház
 36. pápai textilgyár
 37. fesztiváldíj tacrminából
 38. anyanyelvi konferencia
 39. sajtótájékoztató a sertéshústermelés szabályozóiról /2.jav./
 40. tit konferencia „életmód és művelődés,, címmel
 41. Fábry zoltán kiállítás tatabányán
 42. tapasztalatok a tatabányai szénbányáknál
 43. felbroult az autóbusz
 44. amerikai szenátor budapestén /18.30 óráig embargós!/
45. magyar festőművész kiállítása moszkvában
 46. losonczi pál látogatása heves megyében
 47. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- 36 -

18.30 bh

18.30

bb 43. fogadás a bolíviai nemzeti ünnep alkalmából

t ug/gk dg bzs la

1977. augusztus 10.

dr. julia uriona de olmos, a bolíviai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője szerdán hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott a hilton szállóban. a fogadáson részt vett garai róbert külügyminiszter-helyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a gazdasági, és a társadalmi élet több ismert személyisége. ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

-. -

bb 49. időjárásjelentés

bh la

1977. augusztus 10.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

fülledt meleg idő zivatarokkal

várható időjárás csütörtök estig: időnként borultságig növekszik a felhőzet. országszerte várható a nap minden szakában záporosó, zivatar, helyenként jégeső. a zivatarokat szél-erősödés is kíséri. fülledt marad az idő. a várható legmagasabb hőmérséklet 25-30 fok között. /mti/

-. - Lth

bb 50. újabb kábelhiba, félezer néma telefon

i nír pá bh la

1977. augusztus 10.

szerdán a délutáni órákban meghibásodott két, az óbudai telefonközponthoz tartozó távbeszélő kábel, s emiatt több mint félezer telefonkészülék vált üzemképtelenné. a hiba elhárításáról a budapesti távbeszélő igazgatóság szakemberei már intézkedtek. /mti/

-. -

- 37 -

19.25 bh

19.25

v

bb 51. fogadás az anyanyelvi konferencia alkalmából

t tf pá bh la

1977. augusztus 10.

Szerdán este a népköztársaság elnöki tanácsa - az országgház vadásztermében - fogadást adott a budapesten tanácskozó iii. anyanyelvi konferencia alkalmából. /mti/

--

bb 52. a cigánybáró a szegedi dóm téren

vid kz bh la

1977. augusztus 10.

a szegedi szabadtéri játékok évek óta egyik leglátogatottabb előadása strauss a cigánybáró című daljátéka. az idei nyári évadra tervezett négy előadásra is minden jegyet elővételben megvásároltak. így a szerda esti premiert is telt ház fogadta a dóm téren. a nézők már jóval a kezdés előtt a helyszínen voltak. az érdeklődők sokasága tekintette meg a teret övező épületek arkádjai alatt a pantheont, ahol kiváló tudósaink, művészeink, nemzeti történelmünk legkiválóbbjainak szobrai láthatók. sokan keresték fel a fogadalmi templom előtt lévő xii. századbeli dömötör tornyot, amelynek besejét aba novák freskói díszítik. a kezdés előtt megszólalt a tér híres zenélőórája is. a muzsika hangjaira a régi egyetemi oktatókat és hallgatókat szimbolizáló bábuk,,vo-nultak el,, az óra előtt. husz óra előtt háromszor csendült fel a fanfárok hangján a ,, szeged híres város,, kezdetű népdal bevezető dallamsora, majd megkezdődött az előadás, amelyet horváth zoltán rendezett. a főbb szerepeket házy erzsébet, komlóssy erzsébet, berdál valéria, palcsó sándor és gregor józsef játszotta. a zenekart nagy ferenc vezényelte. a díszleteket csikós attila, a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek. a koreográfus barkóczy sándor, a karigazgató csala benedek volt. i.schnitzer szövegkönyvét abody béla fordította magyar nyelvre.

a cigánybáró augusztus 13-án, 20-án és 21-én lesz még műsoron a játékok idei programjában. /mti/

--

20.50 bh

102110

- 38 -

bb 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1977. augusztus 10.

48. bolíviai fogadás
49. időjárásjelentés
50. újabb kábelhiba
51. fogadás az anyanyelvi konferencia alkalmából
52. a cigánybáró szegeden
53. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

- 39 -

21.02 bh

102110